
1 

 

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO 
DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
 
 
Presidente:    Vereador RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA 

2º Secretário: Vereador CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA  
 
 
 
 
                                                       Aos vinte e cinco (25) dias do mês de Março 
do ano de dois mil e dezenove (2019), às dezenove horas (19) horas no 
Edifício do Paço Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, 
nesta cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Sétima sessão 
ordinária do presente ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do 
vereador Rafael Lopes Garcia, os seguintes vereadores, conforme consta do 
livro de presença: ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO 
NASCIMENTO DA SILVA= PPS; DANIEL BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; 
HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR PEDRO LONGO = DEM; LUIZ 
FILIPE DE PAULA JACINTO = AUSENTE= PTB; MAICON HENRIQUE 
BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY APARECIDA 
VIEIRA = PTN. Presidente. Havendo quórum regimental o Presidente deu por 
aberta a presente sessão. O presidente colocou em votação a ata da 7ª sessão 
ordinária realizada dia 18 de março de 2019, onde a mesma foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das matérias constantes 
do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei nº 20/2019 – Dispõe sobre 
atualização salarial dos vereadores e presidente da Câmara Municipal de 
Chavantes de autoria da Mesa da câmara Municipal de Chavantes-  20 de 
março de 2019. Presidente: Em conformidade com artigo 173 do regimento 
interno desta Casa, encaminho o projeto de lei nº 20/2019 ás comissões 
competentes emitirem seus pareceres, com a palavra o nobre vereador Luiz 
Cesar Pedro Longo: Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente 
e aqueles que nos assistem via internet. Senhor Presidente, sabemos que trata 
de um índice salarial dos vereadores e dos agentes também da Câmara, 
gostaria que o senhor colocasse o projeto nº 20/2019 em única discussão e 
votação com os pareceres das comissões competentes no intervalo, obrigado 
senhor presidente. Presidente: Submeto ao plenário o requerimento verbal do 
nobre vereador Luiz Cesar Pedro Longo para que as comissões competentes 
deem seus pareceres e que o projeto de lei nº20/2019 seja incluído na ordem 
do dia da presente sessão para única discussão e votação, em discussão, 
ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados e os contrários 
em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal, solicito ao senhor 
secretario que inclua o mesmo na ordem do dia. Projeto de Lei nº 21/2019 – 
Dispõe sobre reajuste dos subsídios dos agentes Políticos – de autoria da 
Mesa da câmara Municipal de Chavantes -  20 de março de 2019. Presidente: 
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Em conformidade com artigo 173 do regimento interno desta Casa, encaminho 
o projeto de lei nº 21/2019 ás comissões competentes emitirem seus 
pareceres, com a palavra o nobre vereador Luiz Cesar Pedro Longo: Senhor 
Presidente gostaria também que o senhor colocasse em única discussão e 
votação o projeto de lei nº 21/2019 que trata do índice do subsidio dos 
agentes políticos, prefeito, vice prefeito, secretários em primeira discussão e 
votação com os pareceres das comissões competentes no intervalo, obrigado 
senhor presidente. Presidente: Submeto ao plenário o requerimento verbal do 

nobre vereador Luiz Cesar Pedro Longo para que as comissões competentes 
deem seus pareceres e que o projeto de lei nº21/2019 seja incluído na ordem 

do dia da presente sessão em discussão e votação, em discussão, ninguém 
querendo discutir em votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, 
aprovado por unanimidade o pedido verbal, solicito ao senhor secretario que 
inclua o mesmo na ordem do dia. Projeto de Lei 22/2019 – Dispõe sobre a 

criação de uma nova Ação 1.037 – Programa de Apoio Financeiro aos 
Municípios, com os elementos de Despesa 44.90.52.00 – Equipamento e 
Material Permanente nos recursos 02 – Estado e no recurso 01 – Tesouro para 
a contrapartida de Convênios, e abre um Credito Suplementar Especial no 
valor de R$78.500,00(Setenta e oito mil e quinhentos reais) com recursos 
recebidos da Secretaria do Estado da Saúde - encaminhado através do OF.GP 
nº 045/03/2019 de Chavantes 19 de março de 2019. Presidente: Em 
conformidade com regimento interno desta Casa encaminho o projeto de lei 
nº22/2019 ás comissões competentes emitirem seus pareceres, com a palavra 
o nobre vereador Celio do Nascimento: Senhor Presidente, nobres 

vereadores, público presente e aquele que nos assistem via internet. Senhor 
Presidente, esse projeto de lei nº22/2019 que nós e a população sabemos 

que Chavantes necessita de uma condução dessa para transportarmos 
nossos pacientes, então eu gostaria que o senhor colocasse o projeto de lei 
nº22/2019 em única discussão e votação com as comissões competentes 
após o intervalo, muito obrigado. Presidente: Submeto ao plenário o 

requerimento verbal do nobre vereador Celio do Nascimento para que as 
comissões competentes deem seus pareceres e que o projeto de lei 
nº22/2019 seja incluído na ordem do dia da presente sessão para única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discutir em votação, 
os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade o 
pedido verbal, solicito ao senhor secretario que inclua o mesmo na ordem do 
dia. Projeto de Lei nº 23/2019 – Dispõe sobre atualização salarial dos 

Funcionários e Servidores da Câmara Municipal de Chavantes de autoria da 
Mesa da câmara Municipal de 20 de março de 2019. Presidente: Em 

conformidade com artigo 173 do regimento interno desta Casa, encaminho o 
projeto de lei nº 23/2019 ás comissões competentes emitirem seus 
pareceres, com a palavra o nobre vereador Celio do Nascimento: Senhor 
Presidente gostaria também que esse projeto de lei nº23/2019 também fosse 

colocado em única discussão e votação com os pareceres das comissões 
competentes no intervalo. Presidente: Submeto ao plenário o requerimento 

verbal do nobre vereador Celio do Nascimento para que as comissões 
competentes deem seus pareceres e que o projeto de lei nº23/2019 seja 

incluído na ordem do dia da presente sessão para única discussão e votação, 
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em discussão, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados 
e os contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal, solicito ao 
senhor secretario que inclua o mesmo na ordem do dia.  Requerimento nº 
03/2019 de 19 de março de 2019, a vereadora Ana Fatima Moreira Pereira 
REQUER nos termos do inciso VIII do artigo 165 do Regimento Interno desta 
Casa, que seja oficiado ao Prefeito Municipal de Chavantes informar quais os 
endereços de parada e embarque e desembarque de ônibus de transporte 
público localizado em Chavantes que fazem o itinerário entre a sede do 
município e o Distrito de Irapé. Presidente: Submeto ao plenário o 
requerimento verbal nº 03/2019 em única discussão e votação, ninguém 

querendo discutir em votação os favoráveis sentados e os contrários em pé, 
aprovado por unanimidade, aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação o requerimento verbal de nº 03/2019, encaminho ao senhor prefeito 
municipal. INDICAÇAO Nº 09/2019 de 2º de Março  de 2019 de autoria do 
nobre vereador Daniel Belizário De Oliveira -  INDICA conforme artigo 170 do 
regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado ao 
senhor prefeito municipal para que determine a Secretaria Municipal de Obras 
a construção de redutor de velocidade(lombada) na rua Joao Dálio, na altura 
dos números 30 a 47, no Bairro Orlando Quagliato, dentro das normas legais 
de transito, com toda a sinalização necessária para visualização dos 
motoristas. Presidente: De acordo com regimento nº170 do interno da 
Câmara municipal de Chavantes encaminha se a indicação nº 09/2019 ao 
senhor prefeito municipal. Como não há mais matéria para o Expediente 
passamos ao Tratamento do PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado a 
comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado 
a assuntos de interesse público. Fez uso da palavra no Pequeno Expediente 
o nobre vereador: Daniel Belizário De Oliveira: Boa noite senhor Presidente, 
público presente, José Brizola Brás e todos que nos assistem via internet, meu 
motivo de estar aqui esta noite é agradecer, dar os parabéns ao nosso prefeito 
sobre aquela rua nos três cantos, fiquei muito feliz em ver por que era uma 
reclamação constante por que ali estava terrível e já agradeci, agora quero 
pedir de novo reforço a vocês nobres para que nosso prefeito faça a 
dedetização da susen, por que os pernilongos ainda continuam insuportável, 
o pessoal estão reclamando e também sobre o tapa buraco, já que agora com 
asfalto mais próximo aqui e aproveitem a deixa e comecem fazer a operação 
tapa buraco. Um aparte ao vereador Luiz Cesar Pedro Longo: obrigado nobre 
vereador, falando sobre tapa buracos já começou no jardim das paineiras a 
limpeza e o empedramento e até quarta feira estará tudo pronto no jardim das 
paineiras o tapa buraco, por que já chegou moção, chegou tudo e quanto aos 
pernilongos nós estamos passando, não só aqui mas no estado inteiro, no 
brasil inteiro e isso é questão de faze, estamos no calor e isso ai aglomera 
mais e teríamos que entrar com pedido na susen, Marilia , alguma coisa nesse 
tipo, Mas temos sim que levar ao conhecimento por que tem bastante, mas é 
normal nessa época do ano, obrigado nobre vereador. Daniel Belizário De 
Oliveira: Obrigado, um aparte ao vereador Rafael Lopes Garcia: Essa 

questão que o senhor levantou na sessão passada e também está trazendo 
ao nosso conhecimento e dos nossos munícipes que nos acompanham pela 
internet a questão do pernilongo, domingo estive com o prefeito ali na praça 
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como os maquinários chegando, quero também dar os parabéns por ter 
conquistado mais essa etapa junto com nós, sobre esse recape asfáltico que 
é muito importante e Chavantes precisa mesmo, mas também não podemos 
esquecer do nosso Distrito de Irapé que também está precisando, não é nobre 
vereador? Somos bastante cobrados, mas queria deixar meus parabéns ao 
senhor prefeito, a administração e quando temos que cobrar, temos que ser 
firme, mas também saber reconhecer pelo esforço quando está sendo feito, 
então não posso ser omisso nessa parte, tenho que também dar minha opinião 
como sempre faço e também em Irapé não sei se chegou alguma reclamação 
sobre pernilongo, mosquitos, lá também estamos passando por essa situação, 
espero que o líder do prefeito, a Sueli que é uma pessoa muito bacana e 
sempre me atende da melhor forma possível, sempre tem uma resposta, 
sempre tem uma solução para tudo que venho pedindo, não posso deixar de 
agradecer a ela, mas espero que eles consigam realmente isso ai Cesar por 
que está difícil hem, pernilongo está demais, esses dias deu uma esfriada e 
deu uma amenizada, mas hoje esquentou de novo e começou, então vemos 
esses terrenos particulares estão com mato um pouco alto, e vemos que estão 
com dificuldade aqui em Chavantes, mas também em Irapé e esperamos o 
mais rápido possível a secretaria da saúde e prefeito consiga estar resolvendo 
essa situação, é só isso nobre vereador, muito obrigado. Daniel Belizário De 
Oliveira: E deixando aqui, como Rafael já puxou a respeito do Irapé, 
margeando a vicinal eu tive esses dias indo para Irapé e na primeira baixada 
depois da rodovia Fausi está um mato muito alto próximo ao cemitério e todos 
nós nobres aqui estamos esperando sobre o velório municipal, permanece em 
um abandono, gostaria que ele fosse lá e desse uma atenção, para o cemitério 
num contesto geral que o ¨colonhão¨ está muito alto lá, dar uma atenção para 
o cemitério margeando o Distrito de Irapé. Com a palavra o vereador Rafael 
Lopes Garcia: também nobre vereador não sei se é do conhecimento do 

senhor em 2017 o senhor fez uma indicação em relação ao aumento do 
cemitério, não sei se o senhor está sabendo, não sei se o prefeito entrou em 
contato com o senhor, mas ele está fazendo a ampliação do cemitério na parte 
de cima, é um ponto positivo, mas o senhor levantou bem a questão, por que 
ali já entra questão de segurança também, o mato alto é perigoso mesmo, 
atrapalha a visão e passa muita gente ali agora por que em baixo está 
impedido..  Daniel Belizário De Oliveira: e o bairro nobre invadiu metade da 
pista. Rafael Lopes Garcia: é isso mesmo vereador e no sábado eu falei com 
Ademir e o mesmo disse que iria tomar providencias, mas até agora nada foi 
feito, acho que houve outro problema e ele não conseguiu ir lá para solucionar 
esse problema, mas estamos cobrando e se o nobre vereador Hilton também 
se quiser falar sobre, mas estamos cobrando ele lá e espero que ele resolva o 
mais rápido possível para nós essa situação, muito obrigado. Daniel Belizário 
De Oliveira: Obrigado nobre e só para concluir eu já tenho o apoio de todos 
os nobres aqui, a respeito dessa limpeza ali na região do cemitério agradeço 
por ter me informado nobre vereador por que eu não sabia a respeito do 
cemitério que eu pedi ampliação lá e não tinha conhecimento, muito obrigado 
pela informação, é só isso, muito obrigado, boa noite a todos. Ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) 
minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. 
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Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, 
conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da Ordem do 
Dia. Projeto de Lei nº 18/2019 – Dispõe sobre concessão de diárias aos 
servidores municipais e dá outras providências. Presidente: Submeto ao 
plenário o projeto de lei nº18/2109 em única discussão e votação, com os 
pareceres das comissões competente em discussão, ninguém querendo 
discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado 
por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 18/2019. 
Projeto de Lei nº 23/2019 – Dispõe sobre atualização salarial dos funcionários 
e servidores da câmara municipal de Chavantes. Presidente: Submeto ao 
plenário o projeto de lei nº 23/2019 -  em única discussão e votação com os 
pareceres favoráveis das comissões competentes, em discussão, ninguém 
querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, 
aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 
23/2019. Projeto de Lei nº 20/2019 – Dispõe sobre atualização salarial dos 
vereadores e presidente da câmara municipal de Chavantes. Presidente: 
Submeto ao plenário o projeto de lei nº 20/2019 -  em única discussão e 
votação com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, 
os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação 
o Projeto de Lei nº 20/2019. Projeto de Lei nº 22/2019 - – Dispõe sobre a 
criação de uma nova Ação 1.037 – Programa de Apoio Financeiro aos 
Municípios, com os elementos de Despesa 44.90.52.00 – Equipamento e 
Material Permanente nos recursos 02 – Estado e no recurso 01 – Tesouro para 
a contrapartida de Convênios, e abre um Credito Suplementar Especial no 
valor de R$78.500,00(Setenta e oito mil e quinhentos reais) com recursos 
recebidos da Secretaria de Estado da Saúde. Presidente: Submeto ao 
plenário o projeto de lei nº 22/2019 -  em única discussão e votação com os 

pareceres favoráveis das comissões competentes, em discussão, ninguém 
querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, 
aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 
22/2019. Projeto de Lei nº 21/2019 – Dispõe sobre reajuste dos subsídios dos 
agentes Políticos. Presidente: Submeto ao plenário o projeto de lei nº 
21/2019 -  em única discussão e votação com os pareceres favoráveis das 

comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em 
votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 21/2019. 
Presidente. Não havendo mais matéria a tratar passamos ao tratamento das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais 
o nobre vereador Luiz Cesar Pedro Longo: Senhor Presidente, nobres 
vereadores, público aqui presente, e aqueles que nos assistem via internet. 
Senhor presidente como é do conhecimento de todos hoje começou mais uma 
etapa de asfalto em nosso município, a rua Azarias Bueno que foi tão cogitado, 
muitas reclamações do pessoal daquele bairro e três cantos já foi feito, agora 
começa a rua Pereira Leite, uma parte da Olegário Gaino e termina a Joao 
Martins, outra coisa senhor Presidente é a respeito da creche Inocoop e 
Cohab, abriu se a licitação deve recomeçar a obra de novo em torno final de 
maio ou junho para dar o termino daquela obra, como eu falei também o tapa 
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buraco começou hoje fazer a limpeza, colocação de pedras essas coisas para 
fazer o tapa buraco em algumas ruas que não estão por enquanto naquela 
etapa de asfalto, a praça dos estudantes só está esperando terminar de 
arrancar as raízes para a firma chegar e começar a manutenção da praça dos 
estudantes, quanto ao velório do Irapé conversei com o prefeito também vai 
ser feita a reforma devida no Irapé com recurso próprio e também e abriu se 
licitação nas ruas foram indicadas pelos senhores do Distrito de Irapé e vai ser 
feita também e eu acredito que aos poucos as coisas vão se encaixando de 
maneira lenta e as vezes somos cobrados e as pessoas querem resultado de 
imediato, mas como tudo tem um tramite a ser seguido eu acredito que as 
coisas estão começando a sair do papel, então eu acredito que esse ano de 
2019 promete muito para nós e para a administração e uma coisa muito 
importante também os ar condicionados foram ser instalados até quinta feiras 
em todas as escolas, as escolas vão ser monitoradas com câmeras e as louças 
brancas, não existe mais louças de giz agora nas escolas municipais, então 
eu acredito que estão feitas as coisas da melhor maneira possível, obrigada 
senhor presidente.  Presidente: Ninguém mais inscrito para fazer uso da 
palavra nas Explicações pessoais, Convoco os Senhores Vereadores para 
uma Sessão Ordinária a ser realizada no próximo dia 01 de Abril de 2019, às 
19 horas, para tratarmos dos assuntos em pauta.  Para constar, foi lavrada a 
presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela 
Mesa dos Trabalhos, 
assinada.............................................................................................................
...... 
 
 
 
 
 
RAFAEL LOPES GARCIA      ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA        CELIO NASCIMENTO DA SILVA                                                                 
Presidente                              1ª Secretária                           2º Secretário   
   

 


